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Αθήνα, 03.02.2022 

Α.Π.  : 971 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Αναφορών 
 Κοιν.:  1.Βουλευτή κ. Χρ. Κατσώτη 
              2.Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση 
               
  
 

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 945/14.01.2022 Αναφορά.  
 

Σχετικά με την εν θέματι Αναφορά που κατέθεσαν στη Βουλή των Ελλήνων οι κ.κ. 

Βουλευτές της Κ.Ο. του Κ.Κ.Ε. Χρήστος Κατσώτης και Νίκος Παπαναστάσης , σας γνωρίζουμε 

τα εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα του τουρισμού και της 

ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, θέτει ως προτεραιότητα την 

αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Βασικός στόχος του Υπουργείου 

είναι ο σχεδιασμός -σε συνεργασία με το συναρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων- μεταρρυθμιστικών δράσεων και ενεργειών που θα οδηγήσουν όχι μόνο στη 

συνέχιση της λειτουργίας αλλά και στον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου 

που διέπει τις Σχολές αρμοδιότητας του Υπουργείου, προκειμένου να παρέχεται υψηλής 

ποιότητας εκπαίδευση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, 

συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και κατ’ 

επέκταση στη στήριξη της ελληνικής οικονομίας. 

Το ΙΕΚ Κέρκυρας, όπως όλα τα ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού, αποτελούν τους 

συνεχιστές των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΣΤΕ) και η αναβάθμιση και στήριξή τους 

βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητες πολιτικής του Υπουργείου. Τα οκτώ δημόσια (8) ΙΕΚ 

του Υπουργείου Τουρισμού, όπως και το σύνολο των δημοσίων και ιδιωτικών ΙΕΚ της χώρας, 

εντάσσονται στην Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση και λειτουργούν σύμφωνα με τις 

διατάξεις του ν. 4763/2020 «Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και 

Διά Βίου Μάθησης, ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/958 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 28ης Ιουνίου 2018 σχετικά με τον έλεγχο 

αναλογικότητας» (Α’ 254). Ο δημόσιος χαρακτήρας όλων των εκπαιδευτηρίων του 

Υπουργείου Τουρισμού, συμπεριλαμβανομένου και του ΙΕΚ Κέρκυρας, διασφαλίζεται από την 

ίδρυσή τους με τις διατάξεις του ν. 3105/2003 (Α΄ 29). Η φοίτηση είναι δωρεάν, και με μέριμνα 

του Υπουργείου Τουρισμού εξοπλίζεται πλήρως κάθε εκπαιδευτική δομή με όλα τα μέσα που 
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απαιτούνται προκειμένου να παρέχεται στους σπουδαστές και καταρτιζόμενους μία 

ουσιαστική και αποτελεσματική κατάρτιση. 

Σε ό,τι αφορά το θέμα της στελέχωσης του ΙΕΚ Κέρκυρας με εκπαιδευτικό και 

διοικητικό προσωπικό, επισημαίνεται ότι αυτό αποτελεί χρόνιο πρόβλημα στο οποίο έχουν 

συντελέσει πολλοί παράγοντες. Ειδικότερα, η αναστολή των προσλήψεων κατά την διάρκεια 

των τελευταίων ετών που επιβλήθηκε για δημοσιονομικούς λόγους σε συνδυασμό με τον 

σημαντικό αριθμό υπαλλήλων που αποχώρησαν από τα εκπαιδευτήρια λόγω 

συνταξιοδότησης, έχουν οδηγήσει στην συρρίκνωση του μόνιμου εκπαιδευτικού και 

διοικητικού προσωπικού που υπηρετεί στα εκπαιδευτήρια σήμερα. Επιπλέον, δεν κατέστη 

εφικτή η κάλυψη των κενών θέσεων με προσωπικό που υπηρετεί σε άλλους φορείς του 

δημοσίου με αποσπάσεις ή και μετατάξεις μέσω του συστήματος κινητικότητας, λόγω 

μειωμένου ενδιαφέροντος.  

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού αντιλαμβανόμενο πλήρως τα ζητήματα 

που υφίστανται ως προς την στελέχωση και τη λειτουργία του Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας έχει ήδη προβεί 

σε μια σειρά ενεργειών προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία του.  

Συγκεκριμένα, αναφορικά με την στελέχωση του ΙΕΚ με διοικητικό προσωπικό, έχει 

μετακινηθεί ένας (1) υπάλληλος από την Π.Υ.Τ. Ιονίων Νήσων στο Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας ενώ από την 

αρχή του εκπαιδευτικού έτους έχει μετακινηθεί στο ΙΕΚ Κέρκυρας για εκτέλεση υπηρεσίας 

προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου και άλλων ΙΕΚ προκειμένου να 

συνδράμουν στην απρόσκοπτη λειτουργία του. Παράλληλα, με τα υπ’ αρ. 4129/8.3.2021, 

10072/8.6.2021 και 18330/13.10.2021 έγγραφα της Υπηρεσιακής Γραμματέως του 

Υπουργείου Τουρισμού απευθύνθηκαν Προσκλήσεις Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προς το 

σύνολο των υπαλλήλων του Υπουργείου,  για τη στελέχωση του ως άνω ΙΕΚ,  μέσω της 

διαδικασίας μετακίνησης ή μετάθεσης, ωστόσο δεν υποβλήθηκαν  αιτήσεις.  

Αναφορικά με το θέμα του Προϊσταμένου του εκπαιδευτηρίου, με την υπ’ αρ. 

19592/2.11.2021 απόφαση της Υπηρεσιακής Γραμματέως του Υπουργείου Τουρισμού 

ανατέθηκαν στον Προϊστάμενο της Π.Υ.Τ. Ιονίων Νήσων παράλληλα καθήκοντα 

Προϊσταμένου στο ΙΕΚ Κέρκυρας ενώ με την 1470/31.1.2022 όμοια απόφαση  μετατέθηκε 

εκπαιδευτικός από το Ι.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης, ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα Αναπληρωτή 

Προϊσταμένου του Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας, επιλύοντας με τον τρόπο αυτόν  το ζήτημα της κάλυψης 

της θέσης Προϊσταμένου της εν λόγω εκπαιδευτικής μονάδας.  

Επιπλέον, κατά τη διαδικασία υποβολής του αιτήματος του Υπουργείου Τουρισμού 

για πλήρωση θέσεων μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας έτους 2020, 

συμπεριελήφθησαν τέσσερις (4) θέσεις προς πλήρωση μέσω αποσπάσεων στο Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας 

(2 ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, 1 ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, 1 ΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ).  Οι 

ως άνω θέσεις δεν κατέστη δυνατό να πληρωθούν για αντικειμενικούς λόγους, όπως 

μειωμένη συμμετοχή ενδιαφερόμενων υπαλλήλων, μη πλήρωση των προϋποθέσεων της 

κείμενης νομοθεσίας από υποψηφίους ή μη παροχή σύμφωνης γνώμης από τον φορέα 

προέλευσης του υποψηφίου. Στο δε πλαίσιο του Α΄ κύκλου Κινητικότητας 2021 

συμπεριελήφθησαν δύο (2) θέσεις προς κάλυψη με τη διαδικασία της μετάταξης (1 Τ.Ε. 

Διοικητικού-Λογιστικού και 1 Δ.Ε. Διοικητικών Γραμματέων). Για τη θέση Δ.Ε. Διοικητικών – 

Γραμματέων δεν υποβλήθηκαν αιτήσεις, ενώ για τη θέση Τ.Ε. Διοικητικού-Λογιστικού 

υποβλήθηκε μία αίτηση η οποία δεν πληρούσε τις προϋποθέσεις του νόμου ως προς τη 

δυνατότητα μετάταξης. Τέλος, στον Β’ κύκλο Κινητικότητας έτους 2021 συμπεριελήφθησαν 4 

θέσεις προς πλήρωση στο Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας (2 ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, 1 ΤΕ 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, 1 ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ), ωστόσο δεν καλύφθηκε καμία 

θέση. 

Αναφορικά με  τις προσλήψεις ωρομίσθιου προσωπικού , κάθε εκπαιδευτικό έτος 

προκηρύσσονται θέσεις εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού με σύμβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας των Ι.Ε.Κ. 

Φέτος υποβλήθηκε εκ μέρους του Υπουργείου αίτημα προς το Υπουργείο Εσωτερικών για 

πρόσληψη αυξημένου αριθμού έκτακτου  προσωπικού, και συγκεκριμένα για την πλήρωση 

163 θέσεων εκπαιδευτικού και 31 θέσεων διοικητικού προσωπικού για τη στελέχωση των 

ΑΣΤΕ και των ΙΕΚ του Υπουργείου Τουρισμού για το έτος 2021 – 2022. Μεταξύ αυτών, 

περιλαμβάνονται για το ΙΕΚ Κέρκυρας 16 θέσεις εκπαιδευτικού προσωπικού – από 15 που 

ήταν πέρυσι- και 4 θέσεις διοικητικού προσωπικού. Με την υπ’ αρ. 

ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./66/8117/22.06.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου 33/2006 εγκρίθηκε η 

κίνηση διαδικασιών για την πρόσληψη του ως άνω προσωπικού. 

Όσον αφορά στο εκπαιδευτικό προσωπικό, με την υπ’ αρ. 20054/10.11.2021 

απόφαση  προσλήφθηκαν δεκαέξι (16) εκπαιδευτικοί, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην 

υπ’ αρ. 17229/29.09.2021 Προκήρυξη (ΦΕΚ 50/τ.ΑΣΕΠ/05.10.2021).  

Ως προς την πρόσληψη του διοικητικού προσωπικού, έχουν εκδοθεί οι ατομικές 

αποφάσεις πρόσληψης τριών (3) διοικητικών υπαλλήλων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ’ 

αρ. 648/14.9.2021 Ανακοίνωση ΣΟΧ2/2021 περί πρόσληψης τεσσάρων (4) ατόμων με 

σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΑΔΑ: Ψ34Τ465ΧΘΟ-9Ρ2). 

Τέλος, επισημαίνεται ότι στον προγραμματισμό προσλήψεων μονίμων υπαλλήλων 

και υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου για το έτος 2022 έχουν προβλεφθεί δύο 

(2) θέσεις ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού στο Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας. 

Σε ό,τι αφορά την παράταση προθεσμίας υποβολής αιτήσεων για το πρόγραμμα 

μετεκπαίδευσης και τις αποδοχές της επιδοτούμενης εκπαίδευσης θέτουμε υπόψη σας τα 

ακόλουθα: 

Για την εκπαιδευτική περίοδο 2021-2022 καθορίστηκε ως περίοδος υποβολής των 

αιτήσεων το χρονικό διάστημα από 15 έως και 23.12.2021. Η υποβολή των αιτήσεων έγινε 

ηλεκτρονικά και η εφαρμογή υποβολής των αιτήσεων ήταν διαθέσιμη σε εικοσιτετράωρη 

βάση όλες τις πιο πάνω ημέρες. Το χρονικό αυτό διάστημα ήταν πρακτικά μεγαλύτερο σε 

σύγκριση με τα αντίστοιχα προηγούμενων ετών, κατά τα οποία η υποβολή των αιτήσεων 

ελάμβανε χώρα μόνο σε εργάσιμες ημέρες και ώρες.  

Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 16, 17 και 18 του ν. 1077/1980, ο Ο.Α.Ε.Δ. 

καταβάλλει στους μετεκπαιδευομένους επίδομα μετεκπαίδευσης [σχετ. η 

40368/14.10.1981 κ.υ.α. (Β’ 660)], ενώ προκειμένου για μετεκπαιδευόμενους ανέργους 

καταβάλλει και τις αναλογούσες ασφαλιστικές εισφορές, αφού οι ημέρες φοίτησης στα 

Τμήματα Μετεκπαίδευσης λογίζονται ως ημέρες εργασίας. Το επίδομα μετεκπαίδευσης για 

τις τρεις κατηγορίες μετεκπαιδευομένων (επιδοτούμενοι άνεργοι, μη επιδοτούμενοι άνεργοι 

και εργαζόμενοι) προσδιορίζεται από τις υπηρεσίες του Ο.Α.Ε.Δ. ανάλογα με το εργασιακό 

καθεστώς των μετεκπαιδευομένων. Αρμόδιες για την τελική εκκαθάριση και πληρωμή του 

επιδόματος μετεκπαίδευσης είναι οι Περιφερειακές Διευθύνσεις του Ο.Α.Ε.Δ..  

Το Υπουργείο Τουρισμού καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια με σκοπό ακριβώς 

να προληφθούν και να αποφευχθούν οι καθυστερήσεις στην καταβολή του επιδόματος. Ήδη 

με το υπ’ αρ. 14305/10.8.2021 έγγραφο ενημέρωσε τον Ο.Α.Ε.Δ. για την υλοποίηση του 

προγράμματος την περίοδο 2021-2022, προκειμένου να προβλέψει στον προϋπολογισμό του 
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σχετική πίστωση για το έτος 2022 και να ενημερώσει τις υπηρεσίες του που εμπλέκονται στη 

διαδικασία καταβολής του επιδόματος και απόδοσης των ασφαλιστικών εισφορών. Οι 

εκπαιδευτικές μονάδες του Υπουργείου Τουρισμού αποστέλλουν έγκαιρα τις ονομαστικές 

καταστάσεις των δικαιούχων του επιδόματος στις κατά τόπο αρμόδιες υπηρεσίες του 

Ο.Α.Ε.Δ., καθ’ όλη τη διάρκεια και στη λήξη κάθε εκπαιδευτικής περιόδου.  

Σε ό,τι αφορά στην κάλυψη των αναγκών κάθε εκπαιδευτικής μονάδας σε εξοπλισμό 

και αναλώσιμα, έχουν μεταβιβαστεί οι απαραίτητες πιστώσεις στους Προϊσταμένους αυτών, 

οι οποίοι έχουν οριστεί ως δευτερεύοντες διατάκτες με απόφαση Υπουργού Τουρισμού. 

Τέλος, ως προς το ζήτημα της στέγασης, το Ι.Ε.Κ. Κέρκυρας λειτουργεί σε μισθωμένη 

δομή (ξενοδοχείο  ART HOTEL DEBONO) στην περιοχή Γουβιά Κέρκυρας, ενώ αναφορικά με τη 

λειτουργία φοιτητικής λέσχης και τη δημιουργία εστιών που να καλύπτουν τις ανάγκες των 

καταρτιζόμενων, σας γνωρίζουμε ότι όλα τα οικοτροφεία που λειτουργούσαν στις Σχολές του 

πρώην ΟΤΕΚ, τέθηκαν σε αναστολή λειτουργίας το 2012, λόγω της ανάγκης περιστολής των 

κρατικών δαπανών (αρ. απόφασης Διοικητικού Συμβουλίου ΟΤΕΚ 46β/22-2-2012 (ΑΔΑ: 

Β44Ρ469Η3Η-ΘΨΟ)). 

Σε κάθε περίπτωση, από μέρους του Υπουργείου καταβάλλεται και θα εξακολουθήσει 

να καταβάλλεται κάθε προσπάθεια και να λαμβάνεται κάθε πρόσφορο μέσο, παρά τα 

αντικειμενικά ζητήματα που προέκυψαν, για την πληρέστερη στελέχωση και τη βέλτιστη 

λειτουργία του ΙΕΚ Κέρκυρας. 

 

                                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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                 ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού 
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